v.Audit.:

CONCURSO PUBLICO

INDWITEC PEDRA (PE) | NIVEL SUPERIOR TARDE
e ceninEGo Tt CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS

ATENGAOQ!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem
com o registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso

contrario, notifique o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, com 30 (trinta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartéo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartao de Respostas vocé deve:
a. conferir seu nome e nimero de inscrigao;
b. ler atentamente as instrugbes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartao de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do seu enunciado.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagéo entre os examinandos;
b. levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou maquina
fotografica ou equivalente.
5. N&o serd permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
7. Para fins de corregédo do Cartao de Respostas, serdo levadas em consideragao apenas as marcagoes realizadas
no Cartdo de Respostas.
8. No Cartédo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois atribuir-se-a nota zero a toda
questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.
9. O Cartéo de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum
registro fora dos locais destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé deverd, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de Respostas devidamente

preenchida e assinada ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera ELIMINADO.

NOME:

INSCRIGAQ:

CPF:

5 ) Para mais informagdes, acesse nosso site www.admtec.org.br
N&o folheie a prova antes da

autorizagado do fiscal
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 1a 20

1 « Leia as afirmativas a seguir:

I. O respeito a liberdade e 0 aprego a toleréncia séo principios que
devem ser afastados da pratica escolar.

Il. A Educagdo Fisica escolar deve estimular o respeito a
integridade fisica e moral do outro.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

2 + Leia as afirmativas a seguir:

I. O poder publico deve zelar, junto aos pais ou responséveis, pela
frequéncia do aluno a escola.

Il. A pratica escolar deve estimular o respeito ao limite pessoal e ao
limite do outro.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

3« Leia as afirmativas a seguir:

|. Para Vygotsky, a aquisicdo de conhecimentos passa pela
interagao do sujeito com o meio.

II. O (a) professor (a) deve estimular a pratica segura de esportes
no ambiente escolar.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

4 « | eia as afirmativas a sequir:

I. A condugéo do processo de ensino dispensa uma compreenséo
do que vem a ser o processo de aprendizagem.

II. A medida que a crianga interage com os outros individuos, ela
desenvolve seu conhecimento social.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

5 « Leia as afirmativas a seguir:
I. O processo de ensino constitui-se de um sistema desarticulado.

IIl. A crianga deve ser educada com o uso de castigo fisico ou de
tratamento degradante.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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6 + Leia as afirmativas a seguir:

I. A escola municipal deve velar pelo cumprimento do plano de
trabalho de cada docente.

Il. A sexualidade tem grande importéncia no desenvolvimento e na
vida psiquica das pessoas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

7 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Paulo Freire propés uma pratica de sala de aula que pudesse
desenvolver a criticidade dos alunos.

. A LDB proibe o municipio de supervisionar os estabelecimentos
do seu sistema de ensino.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

8 + Leia as afirmativas a seguir:

|. Piaget afirma que o aluno deve abster-se de buscar desenvolver
seus conhecimentos e habilidades.

Il. No Brasil, 0 ensino deve ser ministrado com base no principio da
garantia de padrado de qualidade.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

9 + Leia as afirmativas a seguir:

l. E vedado aos docentes participar da elaboracdo da proposta
pedagogica do estabelecimento de ensino.

Il. Cabera ao gestor da instituigdo de ensino municipal a
coordenacéo da politica nacional de educaggo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

10 - Leia as afirmativas a seguir:

I. E dever do servidor publico o uso do cargo para obter qualquer
favorecimento para si.

Il. A gestdo escolar implica visibilidade de objetivos e metas dentro
da instituigao escolar.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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11 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Ao se adotar uma postura de avaliagéo construtiva, impoem-se
instrumentos rigidos de medida.

Il. A educagao a distancia nao deve estar alinhada a proposta
pedagdgica da escola.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

16 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A avaliag&o deve possibilitar avaliar as diferentes capacidades e
conteudos curriculares.

Il. De acordo com Piaget, o planejamento escolar deve ser realizado
apenas pelos dirigentes da institui¢&o.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

12 - Leia as afirmativas a seguir:

I. O municipio deve baixar normas complementares para o seu
sistema de ensino, quando necessario.

Il. A educagao escolar devera vincular-se ao mundo do trabalho.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

13 + Leia as afirmativas a seguir:

|. A LDB limita a duragdo da Educagao Basica a 100 dias letivos de
aula.

Il. Avaliar refere-se a reflexdo sobre as informagdes obtidas com
vistas a impedir o planejamento educacional.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

14 « Leia as afirmativas a seguir:

I. No Brasil, é vedado ao estabelecimento de ensino elaborar sua
proposta pedagdgica.

Il. As questdes referentes a sexualidade n&o estéo relacionadas ao
contexto social ou cultural do aluno.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

15+ Leia as afirmativas a seguir:

I. A avaliagéo ndo deve se restringir ao julgamento sobre sucessos
ou fracassos do aluno.

Il. A avaliagdo deve considerar a diversidade de instrumentos e
situagoes.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

17 - Leia as afirmativas a seguir:

I. A avaliagdo deve utilizar métodos que permitam considerar as
diferentes aptiddes dos alunos.

Il. De acordo com a LDB, ¢ responsabilidade exclusiva da Uni&o
oferecer a Educagéo Infantil em creches.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

18 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A lei n® 8.069/90 retira da crianca o direito de ser criada e
educada no seio de sua familia.

I[l. A mée e o pai ndo tém deveres e responsabilidades
compartilhados no cuidado e na educagao da crianga.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

19 - Leia as afirmativas a seguir:

I. E assegurado a criancga o direito de ser respeitada por seus
educadores na escola.

Il. O PNE determina diretrizes, metas e estratégias para a politica
educacional e tem vigéncia de 52 anos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

20 - Leia as afirmativas a seguir:

I. O pluralismo de concepgdes pedagdgicas € favoravel a qualidade
do ensino nas escolas municipais.

Il. O trabalho interdisciplinar deve propiciar o didlogo entre os
conteudos disciplinares.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS
Questbes de 21 a 30
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21 « Leia as afirmativas a seguir:

. Luiza pagou RS 13.600,00 por uma pilha de pallet. Alguns meses
depois, devido a dificuldades financeiras, vendeu o lote de pallet
por RS 10.200,00. Com isso, podemos afirmar que ela teve uma
perda de 25% sobre o valor da compra.

Il. A raiz quadrada de 961 corresponde a 36.

ll. Luiza precisa ler um livro de 1.012 paginas. Se ela leu 644
paginas nos 7 primeiros dias, precisara de pelo menos mais 4 dias,
mantendo a velocidade anterior, para concluir a leitura de todo o
livro.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

22 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Luiza comprou uma sandalia por RS 38,00. Ela se enganou e deu
ao vendedor uma nota de RS 20,00 e outra de RS 5,00. O vendedor
distraido deu o troco como se Luiza lhe tivesse dado duas notas de
RS 20,00. Com isso, podemos afirmar que o prejuizo do vendedor
foi inferior a RS 4,00.

Il. Considere 3 cubos. O cubo 1 possui aresta de 23cm. O cubo 2
possui aresta de 34cm. O cubo 3 possui aresta de 45cm. Se todos
0s cubos possuem 50% do seu volume preenchido com agua, é
correto afirmar que a quantidade de dgua somada dos 3 cubos
serd inferior a 70 mil centimetros cubicos de agua.

I1l. Um reservatdério em formato de cubo com aresta de 2,5m foi
reformado e teve seu volume aumentado em 12%. Assim, € correto
afirmar que o referido reservatoério passou a ter um volume
superior a 17m3.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estéa correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
¢) Apenas duas afirmativas estdo corretas.

d) Todas as afirmativas est&o corretas.

24 « | eia as afirmativas a seguir:

I. Em uma fabrica, sabe-se que o custo do xarope Y representa 2/5
do custo do refrigerante X. Se o custo do xarope Y for aumentado
em 1/4, e os demais custos de fabricagédo do refrigerante X
permanecerem constantes, entdo o custo total do refrigerante X
terd um acréscimo de 16,5%.

II. Luiza comprou uma mochila nova e obteve um desconto de 40%
sobre o precgo inicial do item. Sabendo que o valor original do
produto era de RS 190, é possivel afirmar que Luiza devera pagar
menos de RS 120 pelo item.

I1l. Um terreno em formato de quadrado com todas as arestas
medindo 17,5m tem 45% da sua area ocupada por um jardim.
Diante dos dados apresentados, é correto afirmar que o referido
jardim possui area superior a 130m2.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

23 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Luiza acaba de comprar um imdével no valor de RS 189.400,00.
Apds pagar 3/5 desse valor a vista, ela optou por parcelar o
restante em 12 parcelas iguais e sem juros. Assim, é correto
afirmar que o valor de cada parcela a ser paga por Luiza devera ter
um valor inferior a RS 6.512,40 e superior a 6.489,20.

IIl. Em um caminh&o ha 850 quilos de alimentos. Desse total, 1/7 do
peso corresponde a arroz e 2/7 do peso correspondem a feijdo. O
restante do peso corresponde a trigo. Assim, é correto afirmar que
nesse caminhao ha mais de 491 quilos de trigo.

1. Luiza realizou um investimento no valor de RS 3.700 em um
banco. Apdés 1 ano, ela observou que o seu investimento
apresentou rendimentos da ordem de 3%, acumulando, assim, um
montante de RS 3.811.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

25+ Leia as afirmativas a seguir:

I. Um capital aplicado durante 7 meses, a uma taxa de juros
compostos de 1% ao més, rendera juros superiores a 9,6% no
periodo.

II. Luiza possui uma divida de RS 1.300 que estd atrasada ha 1
més. Se no momento em que ela decidiu quitar a duvida foram
cobrados juros de 0,91%, ent&o é correto afirmar que Luiza pagou
mais de RS 1.380 para quitar a divida.

Il. Um capital de RS 1.000, aplicado por T més a uma taxa de 1,50%
ao més, renderd RS 15 de juros e acumulard um montante de RS
1.015 no periodo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

LEXICO E LEXICALIZAGAO

O Léxico é entendido como o conjunto de palavras de uma
lingua, dispostas em categorias tais como o Substantivo, o
Pronome, o Verbo, o Adjetivo, o Advérbio, o Artigo, a Conjuncéo e
a Preposigao, numa lingua como o Portugués Brasileiro.

Cada item pertencente a essas categorias representa a
lexicalizagdo de um conjunto de tragos. Isso torna sem sentido
assumir que um Substantivo gera um Advérbio, um Advérbio
gera uma Preposigado e assim em diante, como se assume
comumente nos estudos sobre a gramaticalizagao.

Durante a aquisigao do Léxico, nds provavelmente adquirimos
primeiro as categorias e subcategorias cognitivas, tanto quanto a
habilidade de combina-las em diferentes padrdes, reunidas nas
palavras por convengdes sociais. A Lexicalizagdo € o processo
de criagdo das palavras, por meio da etimologia (lexicalizagdo
ocorrida na lingua-fonte), neologia (lexicalizagédo ocorrida na
lingua-alvo), derivagdo (lexicalizagdo ocorrida no interior da
lingua alvo, por meio do desdobramento de itens previamente
existentes), ou por meio de empréstimo lexical (lexicalizagdo
ocorrida por contacto linguistico).

Em suma, Lexicalizagdo e Léxico devem ser entendidos num
continuum, que vai da cognigdo pré-verbal para a expressao
verbal, da lingua-enérgeia para a lingua-érgon, interpretando
dessa maneira os conceitos formulados por Wilhelm von
Humboldt.

(CASTILHO, A. T. Entrevista. Adaptado. Trecho extraido de:
http://bit.ly/303TUme)

PSICOPEDAGOGO (A) - Pagina 4 de 6

v.951/2019



Instituto ADM&TEC | PEDRA (PE) | NIVEL SUPERIOR TARDE

v.Audit.: 9353A66D1

26 » Com base no texto 'LEXICO E LEXICALIZAGAQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. As categorias de uma lingua como o portugués brasileiro,
conforme pontua o autor, definem como o Iéxico sera organizado
pelos falantes.

[Il. Como sugere o texto, os estudos sobre a gramaticalizagéo
levam em conta um conjunto de tragos, principalmente a
etimologia, para definir a mudancga de categoria gramatical.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

27 + Com base no texto 'LEXICO E LEXICALIZAGAQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. O autor elabora uma exegese de base linguistica que explicita a
concepcédo do que € o Léxico e seu processo de aquisicdo, assim
como a Lexicalizagdo (processo de criagdo das palavras).

Il. Assim como sugere o autor, a forma estrutural da palavra
(prefixagéo e sufixagdo) se comporta a partir da capacidade que
tem a pessoa humana de, por meio das convengdes sociais, alterar
o Léxico.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

29 - Com base no texto 'LEXICO E LEXICALIZAGAO!, leia as
afirmativas a seguir:

I. A etimologia, a neologia, a derivagdo e o empréstimo lexical séo
processos que ocorrem, conforme sugere o autor, tanto na forma
estrutural (prefixacdo e sufixagdo) como na base semantico-
pragmatica do vocabulo.

Il. Os neologismos, como indica o texto, séo a forma mais original
de promover a lexicalizagdo de uma lingua como o portugués
brasileiro.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

28 + Com base no texto 'LEXICO E LEXICALIZAGAQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. Por meio das convengdes sociais, € possivel desenvolver a
habilidade de combinar os diferentes padrées cognitivos que
definem a aquisi¢do do Iéxico de uma lingua.

Il. Pode-se inferir que o léxico de uma lingua € constituido, do ponto
vista da organizag&o gramatical, por categorias que levam em
consideragao tragos presentes no interior delas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

30 - Com base no texto 'LEXICO E LEXICALIZAGAOQ', leia as
afirmativas a seguir:

|. Depreende-se do texto que a Lexicalizagdo pode ocorrer por meio
de quatro processos perenes que sdo a etimologia (lexicalizagdo
ocorrida na lingua-fonte), a neologia (lexicalizagdo ocorrida na
lingua-alvo), a derivagéo (lexicalizagdo ocorrida no interior da lingua
mae, por meio do desdobramento de itens previamente existentes),
ou por meio de empréstimo lexical (lexicalizagdo ocorrida por
contacto linguistico).

Il. J& que Lexicalizagdo e Léxico devem ser entendidos num
continuum, da cognigao pre-verbal para a expresséo verbal, pode-
se deduzir que a palavra preexiste a qualquer forma de interagéo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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